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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3845/07-02-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι ως άνω αναφερόμενοι Βουλευτές, με 
θέμα «Άνιση μεταχείριση οφειλετών ΟΤΑ Α΄ Βαθμού, για χρέη που προέκυψαν από το χρόνο 
υποβολής διορθωτικής δήλωσης των ακινήτων τους», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Η μεταβατική ρύθμιση των διατάξεων των άρθρων 110 έως 117 του ν. 4611/2019 [όπως 
τροποποιήθηκαν με το έκτο άρθρο της από 30-09-2019 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Α΄ 
145)], αποτέλεσε ένα ευνοϊκό πλαίσιο, προβλέποντας απαλλαγές σε ποσοστό επί των προστίμων 
που προκύπτουν σε εφαρμογή της πάγια εφαρμοζόμενης νομοθεσίας, σε περίπτωση μη υποβολής ή 
ανακριβούς δήλωσης.
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Ωστόσο, το Υπουργείο Εσωτερικών, επιδιώκοντας την ομαλή ενσωμάτωση των νέων 
δυνατοτήτων της διαλειτουργικότητας των πληροφοριακών συστημάτων των δήμων και του 
Υπουργείου Οικονομικών, στις συνήθεις διαδικασίες που εφαρμόζουν οι δήμοι για την είσπραξη των 
εσόδων τους, προχώρησε στη μεταβατική ρύθμιση της παρ. 2 του άρθρου 51 του ν. 4647/2019 (Α΄ 
204), παρέχοντας στους πολίτες μια έσχατη ευκαιρία συμμόρφωσης στις υποχρεώσεις που 
προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία (άρθρο 2 του ν. 25/1975, παρ. 5 άρθρου 24 του ν. 
2130/1993). 

Η πρωτοβουλία αυτή, κρίθηκε αναγκαία, δεδομένης της σημαντικής οικονομικής επιβάρυνσης, 
που θα υφίσταντο οι πολίτες σε περίπτωση μη υποβολής ή ανακριβούς δήλωσης, σύμφωνα με τις 
πάγιες διατάξεις (άρθρο 2  ν. 429/1976, παρ. 11 & 14 άρθρου 10  ν. 1080/1980, παρ. 12 & 16 
άρθρου 24  ν. 2130/1993, άρθρο 32  ν. 4304/2014).

Λόγω της μικρής χρονικής απόστασης μεταξύ των παραπάνω ρυθμίσεων, δημιουργήθηκε, 
πράγματι, το αίσθημα της άνισης μεταχείρισης και για το λόγο αυτό, το Υπουργείο Εσωτερικών, 
σταθμίζοντας και την οικονομική βιωσιμότητα των δήμων, συμπεριέλαβε σχετική νομοθετική ρύθμιση 
στο Σχέδιο Νόμου που κατέθεσε στην Βουλή στις 21-02-2020, που διαλαμβάνει τις περιπτώσεις 
πολιτών που είχαν προβεί σε οικειοθελή δήλωση πριν τις 16-12-2019 (ημερομηνία ισχύος του ν. 
4647/2019).

Συγκεκριμένα, στην παρ. 2 του άρθρου 22 του ως άνω Σχεδίου Νόμου, προβλέπεται η ακόλουθη 
διάταξη: «Στο άρθρο 51 του ν. 4647/2019 (Α΄ 204) προστίθεται παράγραφος 3, ως εξής: «3. 
Βεβαιωμένες οφειλές από φόρους και τέλη προς τους ΟΤΑ α΄ βαθμού, που αντιστοιχούν σε διαφορές 
ως προς την επιφάνεια ενός ακινήτου ή τη χρήση αυτού και αφορούν χρονικό διάστημα 
προγενέστερο της υποβολής δήλωσης καθώς και τα συναφή με αυτές πρόστιμα, διαγράφονται. Ποσά 
που έχουν ήδη καταβληθεί δεν αναζητούνται. Η ρύθμιση του πρώτου εδαφίου δεν εφαρμόζεται στις 
περιπτώσεις, όπου οι οφειλές έχουν προκύψει ύστερα από έλεγχο της υπηρεσίας ή κατά τη 
διαδικασία χορήγησης της βεβαίωσης που προβλέπεται στο άρθρο 59 του ν. 4483/2017 (Α΄ 107).»

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ  ΛΙΒΑΝΙΟΣ
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